## 由上而下听取各方意见 研究深化改革配套政策

者 吕诺)卫生部近日决定2月10日 至3月10日在17个公立医院改革 试点城市开展现场调查, 在此基础 上对公立医院改革试点工作进行全 面评估, 为形成向全国推广的公立 医院改革基本路子奠定基础。

卫生部近日发出《关于开展公

通知提出,现场调查采用定量调查 和定性调查相结合的方式, 内容包 括试点城市政策环境、改革试点进 展、改革试点绩效及其影响因素、相 关各方对公立医院改革的看法和反 映等。在充分利用常规统计资料、卫 生机构年报资料的基础上, 请卫生

公立医院院长、医务人员和患者进 行问券调查,对政府领导、政府相关 部门、医院院长、医务人员和居民进 行访谈。在分析现场调查数据的基 础上, 围绕改革目标, 评价改革是否 促使公立医院切实履行公共服务职 能,为群众提供安全、有效、方便、价

和实施路径的不同选择,评价其可 行性和可推广性,研究深化公立医 院改革的支撑条件和配套政策。

这次评估工作由卫生部医管司 -组织, 由北京大学公共卫生学 院、卫生部医院管理研究所、卫生部 卫生发展研究中心、复旦大学公共

估专家组。

卫生部要求确保调查结果的真 实性和准确性。受调查单位和人员 要如实填写有关调查表, 在访谈中 反映直实情况。调查组成员要认直 指导、加强质控,严禁弄虚作假和篡 改调查结果。

## 赖昌星案被提起公诉

#### 指控其涉嫌走私行贿,为犯罪集团主犯

据新华社厦门 2月13日申记 者从厦门市人民检察院获悉,赖昌 星走私犯罪集团首要犯罪嫌疑人赖 昌星涉嫌走私、行贿犯罪一案,近日 已由厦门市人民检察院提起公诉。

据悉,2011年7月23日赖昌 星被遣返回国后, 厦门海关缉私局 依法对其执行逮捕。海关缉私部门 和检察机关反贪部门依法对其涉嫌 走私普通货物罪和行贿犯罪开展侦 查, 并干 2011 年 12 月下旬侦查终 结,移送检察机关审查起诉。检察机 关公诉部门经审查全案证据并讯问 犯罪嫌疑人赖昌星,认为赖涉嫌走 私、行贿的犯罪事实清楚,证据确实 充分,依法向审判机关提起公诉。起 诉指控赖昌星犯罪集团涉嫌走私普 通货物罪、行贿罪、赖昌星系犯罪集 团首要分子。厦门市中级人民法院 已依法受理此案。

## 375名网上追查逃犯 被铁路售票实名制筛出

据新华社北京 2月13日电(邹 伟 梁西征)今年春运期间,火车票售 票实名制不仅有效遏制了倒票活动, 而且对网上追逃、打击流窜犯罪起到 了积极作用。记者 13 日从铁道部公 安局获悉,今年以来,全国铁路公安 机关通过旅客实名购票查获 375 名 公安部网上在逃人员,占铁路公安机

绍,春运以来,铁路公安机关利用实

行售票实名制的有利条件, 充分发 挥扼守铁路交通大动脉的优势。同 时,对发现的线索做到比对、传递、 抓捕三个环节快速反应、无缝链接, 及时查堵了一批在逃人员, 其中杀 人、抢劫等恶性暴力犯罪案件在逃 人员 38 名。

## "洋雷锋"夫妇在中国的十年助残之路



■ 吴正荣(右一)在面包店吸引了很多聋哑人前来

罗保铭蒋定之分别当选

海南省人大常委会主任

海南省人民政府省长

坐落在长沙市湘春巷 8 号的 巴赫西点",虽然店面狭小,但颇 有名气。除了因为店主是高鼻梁、 黄头发的老外之外,还因为店里从 收银员到面点师都是聋哑人。

今年41岁的店主吴正荣、杜 雪慧夫妇来自德国的斯图加特,10 年前他们来到湖南长沙,开始在中 国的助残之路。说起来中国的原因。 除了对中国文化的喜爱,还因为他 们得知在中国很多贫困地区的套儿 由于不能得到及时的康复治疗,最 终丧失了语言功能。于是他们报名 参加了一家德国慈善组织在中国进 行的聋儿语言训练项目。

杜雪慧说:"在湖南省范围内, 项目资助的孩子已经有80多个了 每个康复中心每学期至少要去两 次,最远的在怀化、吉首那边。

新华社 发

#### 【"药家鑫案"追踪】

# 遇害者亲属改口 要回20万捐助教育

药家:满足3条件可考虑

本报讯 北京消息:在2月 8 日前往药家讨要 20 万元受 挫后,张显昨天发博客称,张妙 家人决定,如果得到20万元将 全部捐给农村贫困儿童, 供他 们接受教育。药庆卫代理律师 兰和回应说,这一改口证明8 日的要钱行动实为策划。

昨天,张显在博客中发布 了张平选等人《关于讨要 20 万 捐助教育的声明》。张平诜在声 明中称,2011年6月5日药庆 卫在微博中写道,"会把这20 万用专门的账户存着留待你的 父母和孩子将来确实需要时再 来拿",自己今年春节期间才知 道上述微博。"现在我们表示愿 意接受这20万元,并用合法手 段讨要。如果要不到,我们不会 强求。如果要到了,我们分文不

留,全部捐献给当地农村贫困 儿童,用来供他们读书,让他们 接受良好的文化教育和道德责 任教育。

昨晚,药庆卫代理人兰和 说,药庆卫提出3个条件,如果 张家能满足,可以考虑帮助他 "第一,如果张母生病,张 家应当出示相关证据。先前他 们接到几十万捐款,都怎么花 了,应该公示:第二,希望张家 把之前对媒体撒的谎都澄清; 第三,把2月8日前往药家要 钱的目的和经过说清楚。"兰 和说,张家现在对20万元用 途的改口,说明8日的要钱行 为是经过精心策划的,目的是 左右此前药庆卫诉张显一案 的判决结果。

(据京华时报)

#### 新华社海口 2 月 13 日电 海南省第 据介绍,广州、上海、武汉等地 四届人民代表大会第五次会议 2 月 13 日 关查获在逃人员总数的56%。 铁路警方利用售票实名制查获的在 选举罗保铭为海南省人大常委会主任,选 铁道部公安局有关负责人介 逃人员,占抓获其所在单位查获总 举蒋定之为海南省人民政府省长。

## 全国公租房优秀设计方案在住建部官网公开征求意见

未来公租房怎样才能住得实惠

最小的户型建 筑面积不到 34 平方 米,使用面积则不到 23 平方米,但起居 室、卧室、卫生间、厨 房却一应俱全,并相 对独立。未来的公租 房是什么样?昨天, 全国公租房优秀设 计方案在住建部官 方网站公开征求意 见,并最终形成实施 方案发布实施,作为 全国公租房建设的 重要参考。这将是我 国首个保障房的国 家指导性设计方案。





■ 两室一厅(建筑面积 48.29 平方米)

图 PC

空間

#### 很多公租房存设计缺陷

住建部相关负责人说,"十二五" 期间,我国要建城镇保障性安居工程 3600万套。不过由于大规模的建设要 求和相关建设经验的缺乏,很多公租 房存在着设计缺陷。

据了解,目前全国各地的保障 房设计标准不一,除北京等少数城 市出台保障房设计的指导图集外, 大部分城市的保障房项目,都是由 每个项目建设单位委托设计单位来 设计制作本项目方案,然后拿到规划 部门报批。

这位负责人说,去年根据国务院

要求,住建部组织技术力量集中攻关 编制了《公共租赁住房优秀设计方

### 最小户型不足 34 平方米

《方案》征集的负责单位中国建 筑标准设计研究院负责人说,此次公 示的方案一共有7大类共23种方案。 由全国 26 家优秀设计单位和大专院 校的技术骨干共同研究攻关、历经专 家组多轮审查、修改和优选形成。

去年,我国对公租房的套型面积 要求明确以40平方米左右为主。记 者注意到,此次公示的设计方案中, 套型面积大都在40平方米上下,面 积最小的一居室建筑面积不足 34 平 方米。

### 须满足基本功能和舒适度

相关负责人表示,此次公租房设 计方案遵循五大基本原则, 要符合公 租房 40 平方米左右为主的建筑面积 标准要求, 重点保障目满足城市中等 偏下收入家庭基本住房需求。

同时设计方案注重住房的综合质 量,要具有良好的品质,在有限的面积 内实现基本功能和良好的舒适度。此 外,还要符合住宅产业化发展方向,坚 持符合节能、环保要求的原则等。

据新京报

# 讣

原上海中医药大学教 授、龙华医院专家**顾伯康**,因 病医治无效,于 2012 年 2 月 12 日十一时四十分在龙华医 院去世,享年83岁,遵其遗 念,丧事从简。特告知亲朋好 友及病员。

妻: 屈琴贞

率子女 泣告